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Aos dois dias do mês de junho do ano dois mil e vinte, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão em forma 
do sistema virtual, criado através da Resolução nº 001/20, de 30 de abril 
de 2020, que estabelece a adoção do Plenário Virtual, enquanto durar o 
período de isolamento social imposto pelas autoridades de saúde, devido 
ao COVID-19. A seguir foi feita a chamada dos vereadores, são eles: 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Rafael Tavares Costa, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, José 
Maria Calderaro Filho, Manoel José da Cruz Malcher e Raimundo Tomé 
de Oliveira Wanzeler e Carmela Lucia Teixeira da Costa. Ausentes os 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior, Joseane de 
Oliveira Seixas e Edivaldo Jorge Castro de Souza. Todos com ausências 
justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 
haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção 
de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão 
remota. A seguir, o Sr. Presidente colocou em discussão as duas últimas 
atas realizadas nas sessões anteriores. Não havendo quem quisesse 
discutir, foram postas em votação, sendo aprovadas por unanimidade, na 
forma regimental uma a uma.  Ato continuo, o Sr. Presidente solicitou ao 
1ª secretária que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento do vereador 
Marcelo Augusto, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, 
solicitando uma revisão do adicional noturno dos servidores públicos, ou 
a concessão de outro adicional previsto em Lei, aos contratados da área 
da saúde, em especial aos do hospital municipal de Oriximiná, já que a 
diferença entre os concursados e contratados e muito distante, como 
forma de incentivo e valorização do trabalhos destes profissionais, na luta 
do combate a pandemia do COVID-19; Indicação da vereadora Ana 
Cleide, recomendando a Dra. Márcia Campos, secretária Municipal de 
saúde, que estude a possibilidade de providenciar mecanismo para 
atendimento Online, por vídeos chamadas, devendo o usuário, após 
prévio agendamento , dirigir-se a UBS Lauro Corrêa, de onde será 
originado o contato virtual entre o paciente e o especialista; Ofício nº 
730/20, recebido de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr.  
Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, após fazer suas saudações, 
manifestou suas condolências à família da técnica de enfermagem 



Cassiana Madeira, que faleceu por conta do COVID-19, como também a 
todos os profissionais da área da saúde, que perdeu uma profissional 
competente e dedicada. Continuando a nobre vereadora reportou-se 
sobre a Indicação que apresentou nesta sessão, justificando a 
necessidade, do atendimento médico via online, com os especialistas fora 
do município, no que diz respeito a atualização de receitas, verificação de 
resultados de exames e outros procedimentos clínicos, assim como o 
próprio exame clinico. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à disposição 
dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo, 
incialmente manifestou suas condolências aos familiares da Cassiana 
Madeira, que foi mais uma vítima desse vírus maldito. Continuando o 
nobre vereador disse lamentar que ainda tem pessoas que ainda não 
entenderam a gravida desse vírus, temos várias pessoas infectadas, e 
não sabemos quando isso vai passar. Lamentou ainda o falecimento da 
Sra. Virginha, uma pessoa da igreja, pediu a Deus que conforte as 
famílias enlutadas. Em seguida fez uso da palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, primeiramente manifestou seu voto de pesar a família da 
Cassiana. Em relação a Indicação da vereadora Ana Cleyde, disse que 
no seu ponto de vista, a consulta entre paciente e os especialistas devem 
ser pessoalmente, não através de vídeos chamadas, até porque existe  
tipos de doenças que o profissional tem que ver. Por esta razão seria 
viável que a secretaria de saúde providenciasse a vinda desses 
profissionais, reduzindo os atendimentos diários, para evitar 
aglomeração. Continuando o nobre vereador Arnaldo, reportou-se sobre 
o aumento dos casos do COVID-19, em Oriximiná, principalmente em 
Porto Trombetas, após a liberação da entrada de funcionários de outros 
municípios, com isso também as comunidades rurais estão sendo 
atingidas. Então é preciso que a secretaria de saúde faça uma visita 
nessas comunidades, para verificar como está sendo combatido esse 
vírus. A seguir fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, somou 
com as colocações do vereador Arnaldo sobre o aumento dos casos do 
COVID-19, na Vila de Porto Trombetas. Lembrou o Edil que nos primeiros 
casos naquela vila, questionou se eles tinham informado a sede do 
município. Agora está sendo informado junto com o Boletim do nosso 
município. Lembrou dos funcionários da MRN que vieram se hospedar 
em 4 hotéis em Oriximiná, que seriam monitorados por uma empresa 
particular, o que é errado, pois quem deveria monitorar era a vigilância 
sanitária do nosso município. Solicitou que essa questão fosse levada ao 
conhecimento do comitê de risco, para tomarem as devidas providencias. 
Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque, disse que isto demonstra que a 
Mineração não quer trazer problemas para os negócios dela e joga o 
problema para Oriximiná. Ainda com a palavra o vereador Arnaldo disse 
que na reunião do comitê a promotora, manifestou seu descontentamento 
em relação as informações do comitê sobre esses vírus que não são lhe 
informado diariamente como deveria ser, como também a presença de 



quilombolas e indígenas no comitê, sobre ainda o fechamento do 
comercio, inclusive ela ameaçou punir o município por não tomar mais 
medidas severas sobre essas questões. Continuando o vereador 
Zequinha, disse concordar com as colocações do vereador Arnaldo. 
Então daí a necessidade de ser levadas essas situações ao 
conhecimento do comitê de risco, para que sejam tomadas as devidas 
providencias, até porque alertou quando essas pessoas vinham de Porto 
Trombetas para Oriximiná, mas a procuradora do município disse que o 
decreto do prefeito não impedia. Com a palavra o vereador Raimundo 
Tomé, concordou com o vereador Zequinha sobre as colocações a 
respeito das pessoas que vieram da Vila de Porto Trombetas para se 
hospedarem em hotéis em Oriximiná, mas os juízes da internet de forma 
sutil, tentam diminuir os trabalhos dos vereadores. Disse que o 
levantamento que trouxe ao conhecimento dos nobres Pares a respeito 
das informações obtidas com o Dr. Diego Estumano, não foi com o intuito 
de causar pânico a população e sim orientar para que tenham mais 
consciência de se prevenir contra esse perigoso vírus. Continuando o 
nobre vereador falou a respeito do valor de  oito milhões que estão 
divulgando nas redes socais que o município já recebeu do governo 
federal, o que não é verdade, pois podemos verificar no portal da 
transparência que recebemos trezentos e um reais, para o combate ao 
coronavirus. Mas o deputado Ângelo Ferrari, na radio assegurou que o 
município já tinha recebido esse recurso do governo federal, o que não é 
verdade, isto demonstra politicagem, o que é lamentável. Assegurou o 
nobre vereador que vem acompanhando todas as entradas e saídas de 
recursos que são destinados ao combate essa pandemia do COVID-19 
em Oriximiná. Disse ainda que existe empenhos vinculados, aguardando 
tais recursos. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que não ver que 
essas informações sobre o COVID-19, foram com intuito de causar medo 
a população, inclusive já elaborou um gráfico discriminando os casos 
confirmados em nosso município, para que as pessoas tenham mais 
cuidado, pois não estamos dentro de uma bolha, temos que mostrar a 
nossa realidade em relação a esse vírus tão perigoso. Em relação ao 
recurso do governo federal, disse que realmente até a presente data 
ainda não chegou no município, mais as pessoas se utilizam para fazer 
politicagem, o que é lamentável. Retomando a palavra o vereador 
Raimundo Tomé, disse que já encaminhou a câmara, todo o balanço 
financeiro do município no período de 2016 a 2020, para melhor analise, 
sobre receitas e despesas, principalmente da área da saúde. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente, solicitou a aquiescência do Plenário, para dispensa do 
Intervalo regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Marcelo Augusto. Com a palavra o vereador 



Zequinha, disse ser coerente, sobre um trabalho da vereadora Ana 
Cleyde, em sessão anterior, da mesma natureza, já tem amparo legal da 
lei em vigor. Solicitou ao autor que fosse levado ao prefeito em forma de 
Indicação, amparado nos dispositivos legais das leis em vigor, é preciso 
ser analisado também a questão de isonomia salarial, agora se 
permanecer o requerimento, será contrário. A vereadora Josy Seixas, 
concordou com a colocações, do vereador Zequinha que seja 
transformado em Indicação, como também que seja verificado a questão 
dos Guardas municipais e vigias que também trabalham noturno, e que 
seja levado em consideração o princípio da isonomia sobre essa questão. 
Disse ainda ser favorável que seja em forma de Indicação. Com a palavra 
o vereador Marcelo aceitou as sugestões, em transformar o requerimento 
em Indicação, que foi acatado pela Mesa Diretora. A vereadora Josy, 
sugeriu ao autor que fosse inserido na Indicação os guardas municipais e 
vigias, que trabalham no período da noite. Com a palavra a vereadora 
Ana Cleyde, disse descordar do vereador Zequinha, quando disse que se 
trata de trabalho da mesma natureza, acrescentando que o seu trabalho 
especificava que era o adicional de periculosidade, para os profissionais 
da área da saúde que estão na linha de frente  no combate a essa 
pandemia, o do vereador Marcelo solicita para os trabalhadores da área 
da saúde que trabalham noturno, destacando os contratados que 
recebem menos que os concursados.  O vereador Quinho, solicitou que 
além dos guardas municipal, seja inseridos o pessoal do corpo de 
bombeiros corpo de bombeiros e todos que trabalham na área da saúde 
que merecem esse adicional noturno. Em seguida o Sr. Presidente 
anunciou que o pleito do vereador Marcelo, será encaminhado ao prefeito 
Municipal em forma Indicação. Esgotadas as matérias em pauta, para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem 
do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Rafael Costa, solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado a 
secretaria de segurança pública, que tome as devidas providencias a 
respeito daquelas pessoas que ficam bebendo atrás do antigo mercado 
de carne, que além de fazerem aglomeração não usam nenhum tipo de 
prevenção contra o COVID-19. Solicitou ainda que seja oficiado ao 
secretário da SEMDURB, que determina a terraplanagem em várias vias 
públicas do bairro Novo Horizonte que se encontram intrafegável. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, reportou-se sobre a Indicação que 
apresentou nesta sessão, acrescentando que descorda do vereador 
Arnaldo quando disse que seria melhor a consulta com os especialistas 
pessoalmente, diz a vereadora que se trata de troca de receitas de 
pacientes que tomam medicamento continuo e estão com as receitas 
vencidas assim como resultado de exames que tem prazo de validade, foi 
nesse sentido que apresentou a referida Indicação. Com a palavra o 
vereador Francisco Azevedo, solicitou a Mesa Diretora que seja oficiado 
ao prefeito município, que faça a divulgação através, da mídia, carro som, 
do calendário da coleta de lixo de galhos de arvores, para que a 



população tome conhecimento e obedeça ao calendário da limpeza 
urbana.  Com a palavra o vereador Ivalter Barbosa, concordou com as 
colocações do vereador Rafa a respeito das vias públicas do bairro Novo 
Horizonte. Portanto se faz necessário que seja recuperado aquelas vias 
públicas, pelo menos um trabalho paliativo, para facilitar a trafegabilidade 
daqueles moradores. O vereador Zequinha, esclareceu que a sua 
coerência em relação ao trabalho do vereador Marcelo apresentado nesta 
sessão, tem o mesmo sentido do requerimento da vereador Ana Cleyde 
apresentado na sessão anterior, por se tratar de adicionais e 
periculosidade, que já são garantidos por lei, basta o Prefeito cumprir, daí 
a necessidade de ser através de Indicação. Com a palavra a vereadora 
marta concordou com as colocações do vereador Quinho a respeito da 
coleta do lixo urbano, acrescentando que é divulgado o calendário, mais 
infelizmente a população não obedece,  ou seja, assim que passa o carro 
da limpeza urbana tem pessoas que joga o lixo logo em seguida, como 
também não é selecionado o lixo, o que dificulta o trabalho dos garis. 
Finalizou manifestando seus votos de condolências à família da Cassiana 
e toda a equipe de saúde, que perdeu uma grande profissional, por conta 
do COVID-19. Em seguida pediu a proteção de Deus a todos. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, disse que realmente é feita a 
divulgação do calendário da limpeza urbana, é feito a distribuição de 
panfletos, mais a população infelizmente não obedece, inclusive é feita a 
compostagem do lixo, que serve de adubo. Disse ainda que viu os Garis 
por debaixo de chuva capinando. Então é preciso que a secretaria da 
SEMDURB, forneça capas de chuvas aos mesmos. Com a palavra o 
vereador Raimundo Tomé, solicitou a secretaria da SEMDURB, que 
facilite a emissão de alvará de licença para construção, pois existe 
pessoas que precisam desse alvará em caráter de urgência, mais estão 
enfrentando dificuldade para obterem. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, agradeceu 
a todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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